
Nørre Broby Vandværk, 5672 Broby 

Referat af generalforsamling den 17-02-2026, kl. 19.00 

Nr. Broby Forsamlingshus, Verandaen, 5672 Broby 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1: Valg af dirigent 

2: Beretning om det forløbne år 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4: Budget for det kommende år fremlægges 

5: Behandling af indkomne forslag 

6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen, på valg er: 

 Ole Kristensen (modtager genvalg) 

 Erik Madsen     (modtager genvalg) 

  

7: Valg af revisor og revisorsuppleant 

8: Eventuelt 

Formand Anders Rasmussen bød velkommen til de fremmødte. I alt 15 medlemmer samt bestyrelsen var 
mødt, og formanden udtrykte glæde over de mange fremmødte. 

1: Valg af dirigent. 

Per Kristensen blev foreslået og valgt. Per takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet og dermed beslutningsdygtig. 

2: Beretning om det forløbne år ved formanden. 

Der er kommet 2 nye forbrugere til i året 2025, så vi nu har 943 forbrugere tilsluttet vandværket. 

Der er i året 2025 solgt 130.850 m3 og udpumpet 135.610 m3, der er dermed et vandtab på ca. 3,5 % som 
er ganske normalt. 

Vi fik færdiggjort udskiftningen af den sidste pulje af elektroniske målere i foråret 2025, og det er vi godt 
tilfredse med, det kører fint og data kommer ind som forventet. 

I starten af 2025 har vi fået tilladelse fra en lodsejer på Assensvej til at lave en prøveboring på en del af 
hans areal, som i øvrigt drives økologisk. Det er et område, hvor Region Syddanmark (Amtet) lavede en 



prøveboring i 2010, og hvor der viste sig at være godt med vand, på en dybde på ca. 80-100 meter, dengang 
tog man ikke prøver for pesticider, det skal gøres nu. Vi søgte så kommunen om tilladelse til boring, og fik i 
den forbindelse oplyst, at området var udlagt til råstofudvinding. Vi har så søgt Region Syddanmark om 
hvorvidt området kunne fritages, og vi fik fra deres side tilladelse til at lave en prøveboring. Vi har så 
efterfølgende søgt Faaborg-Midtfyn kommune om tilladelse til prøveboring, og afventer stadig på svar fra 
kommunen, og det har været en langsommelig proces, og vi uforstående overfor, hvorfor man skal have en 
undersøgelse af de øvre jordlag, når vi vil bore ned i en dybde på 80-100 meter. 

Der var afsat 3 mio. kr. i budgettet 2025, og vi håber nu at kunne komme i gang i 2026. 

I den sammenkobling vi har fra Brobyværk Vandværk, får vi ca. 20 % af vores årsforbrug ind. Grunden hertil 
er vores lille problem med DMS og derfor fortyndes vandet af den vej. Det er en ekstra udgift på ca. kr. 
110.000,-. 

Vi har også fået opdateret og yderligere sikret vor IT-sikkerhed med hjælp fra Vandcenter Syd, det er en 
udgift på kr. 45.000,-. 

Vi har fortsat Sydbank som bankforbindelse, og de har i år 2025 leveret et positivt afkast på vores 
indestående. Værdipapirerne er Sydinvest Portefølge Konservativ II og Balanceret Aktier i alt ca. kr. 
5.300.000,- med et afkast på kr. 208.000,-.  

En kommentar til regnskabet er, at vi i år har et overskud på kr. 293.000,-, som bl.a. skyldes et positivt 
afkast på værdipapirer. Og det skal også nævnes, at vi tillige har afholdt udgifter på kr. 340.000,- til den 
sidste pulje af elektroniske målere i 2025. 

Vi har som de foregående år et godt og konstruktivt samarbejde med de andre 3 vandværker, Allested, 
Brobyværk og Vester Hæsinge vandværker, det var i år Allested som stod for det årlige fællesmøde, og det 
er et samarbejde som vi sætter stor pris på og har god gavn af. Vi vil også være interesseret i et tættere 
samarbejde med de nævnte 3 værker, inden for de nærmeste år og det arbejdes der videre med. 

Samarbejdet som vi igennem en del år har haft med Vandcenter Syd kører fortsat fint, og som vi stadig er 
godt tilfredse med. 

Vi arbejder fortsat på, at holde Nr. Broby vandværk up to date, og vi mener fortsat, at vi har et godt og 
velfungerende vandværk. 

Til slut vil jeg gerne takke bestyrelsen for et godt og konstruktivt samarbejde i det forgangne år, hvor der 
har været en hel del ting at arbejde med. 

Der var spørgsmål til hvad DMS er, hvortil formanden forklarede om pesticider. Der blev spurgt til 
prøveboringen, om det forhales hos kommunen, og ikke data var kendt i forvejen hos kommunen, og hvad 
er tidsperspektiv for en boring. Formanden svarede, at kommunen måske p.t. var lidt underbemandet, 
måske lejede konsulenter ind, det kunne være derfor det tog tid. Jo, data var kendt hos kommunen og i 
øvrigt bilagt ansøgningen, tidsperspektivet på en boring er ca. 6-9 måneder. Der blev spurgt til samarbejde 
med de øvrige vandværker contra en ny boring, hertil var svaret boringen er en fremtidssikring af 
vandforsyningen. Spørgsmål om boringen Pilevej kunne sælge, her var svaret nej, vi håber på en bedre 
vandkvalitet på sigt, når den anvendes til markvanding p.t., og det vil på sigt være billigere at kunne 



genbruge boringen. Spørgsmål til om nødgeneratoren var klar, hertil var svaret ja,  den afprøves hvert 
kvartal. Sluttelig et spørgsmål om nitrat i vandet, henset til den debat om nedsættelse af grænseværdi fra 
50 mgr./l til 6 mgr./l. Her var svaret fra formanden vi ligger noget under de 6 mgr/l, så her ser vi ingen 
problem. 

Beretningen blev taget til efterretning. 

3: Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik det reviderede regnskab og regnskabet balancerede med kr. 
9.852.778,-. Årets driftsresultat udviste et overskud (overdækning) på kr. 293.738,-, som tillægges konto for 
overdækning.  

Der blev spurgt om begrebet ”grundvandskroner” = penge til skovrejsning. Hertil svarede formanden, at det 
var der ikke behov for p.t., henset til den ”nye boring”. 

 Regnskabet blev herefter godkendt. 

4: Budget for det kommende år fremlægges. 

Kasserer Vagn Grønkjær gennemgik budget for det kommende år.  

5: Behandling af indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag. 

 6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

På valg er: 

- Ole Kristensen (modtager genvalg) 
-  Erik Madsen    (modtager genvalg) 

Ole og Erik blev genvalgt uden modkandidater. 

-   Keld Christensen blev foreslået som suppleant 

Keld Christensen blev valgt uden modkandidater. 

7: Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Jimmy Kock blev foreslået og genvalgt som revisor. Finn Pedersen blev foreslået og genvalgt som 
revisorsuppleant, begge blev valgt uden modkandidater. 

8: Eventuelt. 

Der blev spurgt til, om ikke alle brandhaner skulle være blå nu, hvilket formanden bekræftede. Spørger 
sørger for at det sker på Søbjergvænget, vandværket leverer malingen. 



Der blev igen spurgt om skovrejsning ved de eksisterende boringer på Industrivejr, når de fortsat bruges. 
Formanden svarede, at der er BNBO ved boringerne på ca. 4 ha., og de er på plads. I øvrigt blev det oplyst, 
at der skal en kildepladsundersøgelse til, forinden en evt. skovrejsning kan blive aktuel. Området omkring 
vandværket var ikke udlagt til industri, da vandværket blev etableret. Sluttelig blev der spurgt til, hvordan 
”Indkaldelse til generalforsamling” vil blive oplyst fremover, når avisen Midtfynsposten ikke udkommer på 
papir længere. Det finder vandværket en løsning på, måske en SMS eller anden løsning, det bliver tillige lagt 
på vandværkets hjemmeside. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen, takkede for god ro og orden, for gode indlæg og god og 
konstruktiv debat. Anders takkede dirigenten Per Kristensen for at have ledet generalforsamlingen på en 
saglig og betrykkende måde, og takkede de fremmødte for deltagelsen og med god spørgelyst. 

 

 

_______________________________   ____________________________ 

Per Kristensen, dirigent    Erik Madsen, referent 

Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger: 

Formand: Anders Rasmussen   Næstformand: Ole Kristensen 

Kasserer: Vagn Grønkjær   Bestyrelsesmedlem: Tore Pettersen 

Sekretær: Erik Madsen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Formand Anders Rasmussen   Næstformand Ole Kristensen 

 

 

__________________________________  ________________________________ 

Kasserer Vagn Grønkjær   Best. medlem Tore Pettersen 

 

 

__________________________________ 

Sekretær Erik Madsen 


